
  

 

 

Týždeň po 4. veľkonočnej nedeli, cyklus „B“  
- Upratovanie: Stachurová 194, Surmiková 195, Mačejová 196, Bortniková 197 
- Spovedanie pre omšou 1/2 hod. alebo po sv. omši podľa potreby. - Spovedanie pre omšou 1/2 hod. 
alebo po sv. omši podľa potreby.  

22.04.2024  Pondelok  
Pondelok po 4. veľkonočnej 
nedeli 

 
 
 

18:00 
 

18:00 

*Skúška a doučovanie pre prvoprijímajúcich  
o 17:00 hod. - stará sakristia - zvonku bude 
otvorené! (hertnícka skupina) 
Hertník (zdr ., B. pož. a pomoc Štefana a Már iu 
s rodinou - č. 203)  
Bartošovce (zdr., B. pož. a pomoc pre rodinu 

Kvokačkovú - č. 160) VÝP. DUCH. J.M. 

23.04.2024  Utorok   
Svätého Vojtecha, biskupa 
a mučeníka  
(spomienka) 

 
 

18:00 
 

18:00 

*Skúška a doučovanie pre prvoprijímajúcich  
o 17:00  hod. sakristia! (bartoš. skupina) 
Bartošovce (zdr., B. pož. a poďak. pre Annu - 90 
rokov života - č. 64) 
Hertník (+Vincent,+Veronika,+Anna,+Justína a + 

ostatní zosnulí - č. 66) VÝP. DUCH. J.M. 

24.04.2024  Streda  
Streda po 4. veľkonočnej nedeli  
alebo Svätého Juraja, mučeníka  
alebo Svätého Fidéla zo 
Sigmaringenu, kňaza a mučeníka  
(ľubovoľná spomienka) 

08:00 
 

18:00 

Bartošovce (+Ladislav - 5. výročie - č. 59)  
 

Hertník (+Štefan Macej - 1. výr. - č. 58) VÝP. 

DUCH. J.M. 

25.04.2024        Štvrtok             
Svätého Marka, evanjelistu  
(sviatok) 

  
 
 

17:00 
 

18:00 
 

15:00 katechéza prvoprijímajúcich (XI.) (všetci 
tretiaci) - miesto Hertník /do 16:10 hod./ 
 

Hertník (zdr., B. pož. a pomoc pre Rudolfa a 

Helenu - č. 69) 
Bartošovce (+rodičia,+Ján,+Alois,+Justína - č. 
194) - za účasti detí a mladých! -             
ADORÁCIA 1/2 hod. po sv. omši 

26.04.2024   Piatok    
Piatok po 4. veľkonočnej nedeli 

08:00 
 

18:00 

Bartošovce (za členov MS SSV)   
 
Hertník (zdr., B. pož. a poďak. pre Jozefa - 70 

rokov života - č. 291) VÝP. DUCH. J.M. 
- za účasti detí a mladých!                                         

27.04.2024     Sobota      
Sobota po 4. veľkonočnej nedeli  
- večerná omša z nasledujúcej 
nedele! 

07:00 
 

08:00 

Bartošovce (zdr., B. pož. a poďakovanie pre 
Václava a Martu - 55 rokov manž. života - č. 157) 
Hertník (+František Stachura - č. 105) 

28.04.2024     NEDEĽA  

5. veľkonočná nedeľa, 
cyklus „B“ 
- sp. sv. Petra Chanela, kň. a mč., a sv. Ľudovíta 
Máriu Grigniona z Montfortu, kň. - v tomto roku 
sa neslávi! 

07:30 
 
 

09:00 
 
 

10:30 

 Hertník (zdr., B. pož. a poďak. pre Pavla a Danu 
- 40 rokov manželstva - č. 136) 
 

Bartošovce (+Justína Lenartová - č. 132_IV./´24) 

VÝP. DUCH. J.M. 
 
Hertník (za ver iacich)  
.................................................................................. 
14:00 pobožnosť 
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 Rok modlitby 2024 v šľapajach svätého Alfonza  

Keď sa hovorí o modlitbe, spomína sa aj svätý Alfonz. Je známy najmä vďaka dvom 
veciam: vianočnej piesni „Zostupuješ z hviezd“ (Tu scendi dalle stelle) a výroku: „Kto 
sa modlí, bude spasený, kto sa nemodlí, bude zatratený“. Dnes, rovnako ako v 
Alfonzových časoch, nemôžeme poprieť nevyhnutnosť modlitby pre každého 
veriaceho. Vlažné duše môžu podávať mnoho dôvodov, aby ospravedlnili svoj 
nezáujem o modlitbu, ako napríklad: neviem sa modliť, nemám charizmu modlitby, 
nemám čas, modliť sa je recitovanie formuliek naspamäť… to nie je pre mňa, kto som 
ja, aby som Bohu hovoril, čo má robiť, keď on to už vie, nudí ma to! 
Alfonz ako človek múdry a znalec krehkosti ľudskej duše, aby povzbudil ľudí k 
modlitbe, napísal dielo s názvom Modlitba, veľký prostriedok spásy. Píše v ňom aj 
toto: „Modlitba je istou kotvou pre tých, ktorým hrozí stroskotanie, je nesmiernym 
pokladom bohatstva pre chudobných, je najúčinnejším liekom pre chorých a je istým 
ochrancom pre tých, ktorí sa chcú zachovať vo svätosti“; modlitba umožňuje človeku 
otvoriť sa milosti, aby denne plnil Božiu vôľu a dosiahol vlastné posvätenie; robí z 
neho Božieho priateľa, je vnútorným dialógom s ním, zdrojom sily a tvorivosti, ktorý 
je nevyhnutný pre mravný život. 
Podľa svätého Alfonza modlitba musí byť neustálym a 
dôverným rozhovorom s Bohom. Nie modlitba, ktorá sa deje 
so strachom, hanbou, úzkosťou alebo, čo je ešte horšie, so 
smútkom či zatrpknutosťou. Modliť sa znamená byť v láske, 
dôvere a blízkosti s Bohom. Obraz, ktorý ponúka, je obrazom 
dialógu medzi priateľmi, ba dokonca s najbližším priateľom. 
Aby bola modlitba dôverná, musí byť častá a intenzívna. 
Rozhovor s Bohom sa nedá uponáhľať ani okrajovo uskutočniť za jeden deň. Je 
potrebné mu venovať aspoň začiatok a koniec dňa. „Nemali by sme sa nechať zastaviť 
ťažkosťami s nachádzaním času. Ak sme presvedčení o nevyhnutnosti modlitby, 
budeme schopní „vymyslieť“ si na ňu čas a vynahradiť si to, čo by sme mohli 
premárniť.“ Modlitba podlieha dynamike postupnosti. Je to cesta rastu k dokonalosti, 
ktorej vrcholom je láska k Bohu. Živá modlitba sa z priemernej stane horlivou, zo 
zriedkavej sa stane častou, zvyčajnou, pretože ak je Boh vždy prítomný v človeku, aj 
človek musí byť vždy prítomný Bohu; z urečnenej a trýznivej modlitby sa postupom 
času stane modlitba jednoduchého pokoja, z pochmúrnej sa stane svetlou, až dosiahne 
výšiny kontemplácie. Záverom každej modlitby je utiekanie sa k Márii. Nemáme 
prístup k Otcovi inak ako cez Syna, ktorý je sprostredkovateľom spravodlivosti, ale 
nemáme prístup ani k Synovi inak ako cez matku, ktorá je sprostredkovateľkou milostí 
a svojím príhovorom nám získava zásluhy, ktoré pre nás získal Ježiš. 



  

 

Ak by sme chceli zhrnúť Alfonzove myšlienky o modlitbe, mohli by sme povedať, že 
modlitba je ako dýchanie, je to, samozrejme, životná potreba, ale je aj prirodzené, 
netreba, aby nás niekto učil dýchať, my sme na to už uspôsobení. Ak je teda modlitba 
rozhovor s Bohom tvárou v tvár, nikto ju nemusí učiť, nevyžaduje si časový odstup. 
Musíme sa naučiť, aby každý okamih nášho života bol modlitbou, neustálou 
myšlienkou obrátenou k Bohu. Od poďakovania za dar nového dňa, cez poďakovanie 
za deň, ktorý si mi dal, až po dôveru v spánku, je toľko myšlienok, ktoré treba obrátiť 
k Bohu, a všetky sú modlitbami. A keď zatvárame oči, aby sme zaspali? Nech tlkot 
nášho srdca naďalej udáva rytmus chvály Bohu Láske. (redemptoristi) 
—————————————————————————————————————-- 

Smutný deň  
- (Andrea Tornielli - Komentár k hlasovaniu Európskeho parlamentu o zaradení práva na 

interrupciu do Charty základných práv EÚ.) 

11. apríl bol pre Európu a jej inštitúcie smutný. Schváliť, aby sa potrat, t. j. úmyselné 
zabitie najbezbrannejšej ľudskej bytosti - prosím, nenazývajte ju „slepým črevom“ 
alebo „kusom mäsa“ - dokonca premenil na základné právo, veľa vypovedá o 
prebiehajúcom etickom odklone. V pondelok bolo zverejnené vyhlásenie Dikastéria 
pre náuku viery, schválené pápežom Františkom, týkajúce sa „nekonečnej dôstojnosti“ 
každej ľudskej bytosti a nevyčerpávajúceho zoznamu porušení, ktorým je táto 
dôstojnosť v súčasnosti vystavená. Medzi tieto porušenia patrí aj potrat. 
„Viac ako kedykoľvek predtým je potrebné mať odvahu pozrieť sa pravde do očí,“ 
píše sa v dokumente, ktorý preberá pasáže z nedávneho magistéria „a nazvať veci 
pravým menom bez toho, aby sme podľahli kompromisom z pohodlnosti alebo 
pokušeniu sebaklamu... umelý potrat je úmyselné a priame zabitie ľudskej bytosti v 
počiatočnej fáze jej existencie, medzi počatím a narodením, nech sa uskutočňuje 
akýmkoľvek spôsobom. Nenarodené deti sú najbezbrannejšie a najnevinnejšie zo 
všetkých a teraz sa im upiera ľudská dôstojnosť, aby im mohol ktokoľvek zobrať život 
a podporuje sa legislatíva, aby tomu nikto nemohol zabrániť. Preto treba aj v dnešnej 
dobe so všetkou silou a jasnosťou potvrdiť, že táto obrana rodiaceho sa života je úzko 
spojená s obranou akéhokoľvek ľudského práva. Predpokladá presvedčenie, že ľudská 
bytosť je vždy posvätná a nedotknuteľná, v akejkoľvek situácii a v akomkoľvek štádiu 
svojho vývoja“. 
Je známe, že rozhodnutie Parlamentu, aby nadobudlo platnosť, si vyžaduje 
jednomyseľnú ratifikáciu 27 krajín, ktoré tvoria Európsku úniu, a jednomyseľnosť v 
tejto oblasti bude ťažké dosiahnuť. Signál však zostáva: Európa mlčí, je unavená, 
neschopná jednotne uvažovať o diplomatických iniciatívach na zastavenie 
prebiehajúcej vojny a priepasti, ku ktorej svet smeruje čoraz rýchlejším tempom; 
Európa, ktorá nie je schopná spoločne sa zaoberať tragédiou migrantov a potrebou 
prísť im na pomoc tým, že zabráni, aby sa Stredozemné more naďalej stávalo 
cintorínom, ukázala, že jednou z jej priorít je zakotviť ako základné európske právo 
možnosť, ktorú navyše väčšina členských štátov EÚ už vo svojich právnych 
predpisoch umožňuje a to zabíjanie žien a mužov v počiatočnej fáze ich 
existencie.Práve 11. apríla, keď sa Európsky parlament pripravoval na hlasovanie o 
interrupciách, pápež pri audiencii na plenárnom zasadnutí Pápežskej akadémie 
sociálnych vied hovoril o dnešnej kultúre skartovania, ktorá sa stáva kultúrou smrti, 
ktorá postihuje tých najslabších: „Každá ľudská bytosť má právo na dôstojný život a 
na integrálny rozvoj, ‚aj keď je nedostatočne vyvinutá, aj keď sa narodila alebo bola 
vychovaná s obmedzeniami; v skutočnosti to neznižuje jej nesmiernu dôstojnosť ako 
ľudskej osoby,  

 

 

ktorá sa nezakladá na okolnostiach, ale na hodnote jej bytia. Keď sa nezabezpečí tento 
základný princíp, nemá budúcnosť ani bratstvo, ani prežitie ľudstva‘ (Fratelli tutti , 
107)“.  

Biskupi Európy: Základným právom je právo na život, potrat je v rozpore 
s ním 

Otec Manuel Prieto, generátlny tajomník COMECE vyjadril sklamanie s výsledkami 
hlasovania „v Európskom parlamente o návrhu uznesenia zaradiť potraty ako práva do 
Charty základných práv EÚ“. Zároveň uviedol, že sa s tým dalo počítať, „pretože 
Európsky parlament v tomto volebnom období hlasoval podobne v uzneseniach o tejto 
otázke, takže sa to dalo očakávať“ povedal generálny tajomník COMECE a dodal: 
„Biskupi vydali komuniké, veľmi priame vyhlásenie k tejto otázke, v ktorom jasne 
uviedli argumenty Cirkvi, ktoré sú veľmi zrejmé. Hlavným z nich je, že potrat 
nemožno považovať za právo. Základným ľudským právom je právo na život a 
potraty sú jednoznačne v rozpore s ním“. 
„Potom medzi ďalšími argumentmi, ktoré biskupi použili je aj rešpekt, ktorý musí 
mať EÚ voči národným kompetenciám a iným kultúrnym tradíciám a tiež treba 
rešpektovať legislatívu: skutočnosť, že nemožno iným vnucovať určitú ideológiu, 
určitý spôsob vnímania ľudskej osoby a sexuality“. „Samotná preambula Charty 
základných práv“ hovorí, pokračuje o.  Manuel, že „Charta sa vzťahuje na tie práva, 
ktoré sú uznané, a nie na práva, na ktoré existujú rozdielne názory a predstavy“. 
„Napriek jasným vyhláseniam biskupov“, smutne dodáva o. Manuel, „žiaľ vidíme, že 
parlament naďalej hlasuje v rovnakom duchu a to nás mrzí“. Zarážajúci podľa o. 
Manuela je „postoj niektorých strán, ktoré sa odvolávajú na kresťanskodemokratickú 
tradíciu, ako napríklad Európskej ľudovej strany, ktorá sa v tejto otázke rozdelila. 
Veľká časť hlasovala proti, väčšina, ale veľká časť hlasovala aj za, a to, keď sa nad 
tým zamyslíme, je škandalózne...“ 
Biskupi „okrem výzvy politikom a stranám k zodpovednosti“ pri hlasovaní „vydali aj 
vyhlásenie k voľbám, v ktorom vyzývajú voličov, aby hlasovali zodpovedne“ 
v blížiacich sa voľbách do EP. 
Otec Manuel vyjadril svoje očakávanie: „Dúfajme, že nový parlament, ktorý vzíde z 
volebných urien, bude parlamentom, ktorý si tieto otázky vezme k srdcu. To závisí od 
voličov“. Generálny tajomník uznáva, že pri hlasovaní „je určitá stranícka poslušnosť, 
ale inokedy ide skôr o nevedomosť, ľahkovážnosť, či nepochopenie...“ Z toho dôvodu 
uviedol svoje presvedčenie, že politikov „musíme sprevádzať, školiť a dobre 
vysvetľovať naše argumenty“. (vaticannews) 

OZNAMY: 
- Na sv. Marka sa požehnávajú oziminy formou procesie na pole alebo v kostole. - Ďakujeme 
za služby upratovania, službu lektorov a  výzdobu! - Rodina Štefančinová obetovala  pohrebu 
500 eur. Pán Boh zaplať za veľkodušný milodar! Rodina Ciglariková obetovala z pohrebu 150 
eur. Pán Boh zaplať!  
- Oznam pre Bartošovce: Detský zbor  Zrniečko vás srdečne pozýva na koncer t „Putujeme 
s Pánom Ježišom,“ ktorý sa uskutoční 28.4.2024 (nedeľa) o 15:00 v kostole Narodenia Panny 
Márie v Bartošovciach. Pred koncertom sa spoločne pomodlíme Korunku k Božiemu 
Milosrdenstvu. Po koncerte vás pozývame zapojiť sa do výzvy „Misijný koláč – ochutnaj 
a pomôž.“ Za dobrovoľný príspevok si pochutnáte na sladkých maškrtách a podporíte tým 
Pápežské misijné diela. Na tento ušľachtilý účel budete môcť prispieť aj kúpou drobných 
spomienkových predmetov a ružencov. 


